《房屋建筑学》复习题
一、填空题

1、平屋顶的保温材料的类型有           、           和板块类等三种。

2、屋顶坡度的表示方法有          、              和 角度法 等三种

3、一般室内楼梯的栏杆扶手高度不小于         。

4、.当地基土有冻胀现象时，基础应埋置在             约 200 mm的地方。 

5、建筑物最下部的承重构件是           ,它的作用是把房屋上部的荷载传给         。

6、中间平台的主要作用是               和               。

7、建筑是指         与        的总称。  

8、房间的净高是指               到                     之间的垂直距离。

9、圈梁是                                                      的梁  。 

10、基础的类型按其形式不同可分为条形基础，              ， 井格式基础  ，                                                   筏形基础  ，               ，                 。
11、建筑的六大部分组成中，属于非承重构件的是         。 

12、通常室外台阶的踏步高度为          ，踏步宽度为 300～400mm 。

二、名词解释

1、刚性角

2、模数数列

3、幕墙

4、施工后浇带

5、耐火等级

6、全地下室

7、天然地基 

8、条形基础

三、简答题
1、楼板层、地坪层的基本组成有哪些？各有何 作用？

2、影响屋顶坡度的主要因素是什么？坡度形成方法有哪些？各自的优缺点？ 主要受到防水材料和自然气候条件的影响。

3、常见的过梁有几种？它们的适用范围和构造特点是什么？ 

4、实行建筑模数协调统一标准有何意义？模数、基本模数、扩大模数、分模数的含义是什么?

5、建筑物的构造有那几部分组成？各有何作用？ 

6、影响房间形状的因素有哪些？举例说明为什么矩形房间被广泛采用?

四、绘图题
1、举例说明散水与勒脚间的做法。（作图表示即可）

2、绘出刚性防水屋面的构造层次及挑檐沟做法（注明材料层次和必要尺寸）

五、设计题
1、某四层住宅楼，层高为3.0m，楼梯间开间为2.8m，进深为5.4m，墙厚为0.24m，轴线居中；室内外地面高差为0.6m。试设计一双跑板式楼梯，要求底层休息平台下作出入口，并保证平台梁下净高≥2.0m。平台梁结构高度250～300mm

2、某五层住宅楼，层高为2.9m，楼梯间开间为2.8m，进深为5.7m，墙厚为0.24m，轴线居中；室内外地面高差为0.45m。试设计一双跑板式楼梯，要求底层休息平台下作出入口，并保证平台梁下净高≥2.0m。平台梁结构高度250mm。

参考答案
一、填空题

1、平屋顶的保温材料的类型有 散料类  、 整体类 和 板块类 等三种。

2、屋顶坡度的表示方法有 斜率法 、 百分比法 和 角度法 等三种

3、一般室内楼梯的栏杆扶手高度不小于 900mm 。

4、.当地基土有冻胀现象时，基础应埋置在  冰冻线以下  约 200 mm的地方。 

5、建筑物最下部的承重构件是 基础  ,它的作用是把房屋上部的荷载传给  地基  。

6、中间平台的主要作用是 缓解疲劳 和 转换方向   。

7、建筑是指 建筑物 与 构筑物 的总称。  

8、房间的净高是指  某一层楼面  到  其上部构件或吊顶底面   之间的垂直距离。

9、圈梁是  沿着建筑物全部外墙和部分内墙设置的连续封闭    的梁  。 

10、基础的类型按其形式不同可以分为条形基础， 独立基础  ， 井格式基础  ，筏形基础  ，  桩基础，箱形基础    。
11、建筑的六大部分组成中，属于非承重构件的是  门窗  。 

12、通常室外台阶的踏步高度为  100mm  ，踏步宽度为 300～400mm 。
二、名词解释 略 
三、简答题 略
四、绘图题 略
五、设计题 略
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